LUZHOU XINWEN

中共潞州区委机关报

(今日四版) | (第82期 总第677期) 2025年10月17日 星期五



提升城市首位度 建设幸福新潞州 以打造区域消费中心为引领 全面推动高质量发展

加区安加大汉

《潞州新闻》电子邮箱 lzqbjzx@163.com

**星期五** (农历乙巳年八月廿六)

## 提升城市首位度 建设幸福新潞州

#### 小需求不出社区 大服务不超一刻钟

## 15分钟便民生活圈 "圈"出群众幸福生活

- 潞州区以民生福祉为重要抓手努力把居民"需求清单"转化为"幸福清单"

□本报记者 岳璐艺

今年以来,潞州区坚持以居民需求为核心,围绕"步行15分钟能办事、能就医、能吃饭、能休闲"的目标,推进15分钟便民生活圈建设,将其作为实现高品质生活、增进民生福祉的重要抓手,努力把居民的"需求清单"转化为"幸福清单"。

上午11点,东街街道和平社区幸福食堂内饭菜飘香,工作人员正麻利又贴心地为居民打菜盛饭。老人们三三两两围坐在桌前,边吃饭边轻声闲谈,食堂里满是温暖的烟火气。

"以前我在家做饭,一顿饭折腾 两三个小时,做出来还吃不完,特别 浪费。现在有了社区食堂多方便 呀,一荤两素价格不贵,味道比家里 做得还香。吃完饭,还能和邻居们 聊聊天,也不用刷碗,特别省心。"提 起社区食堂对生活带来的便利,和 平社区居民王丽说。

为解决老年人做饭难、吃饭凑 合的问题,潞州区在全区多个人口 密集社区设置了一批标准化社区食堂,并针对65岁以上老人推出专属优惠政策,让老人在家门口既能吃上热乎饭,又便宜实惠。作为15分钟便民生活圈的重要配套项目,社区食堂在满足周边小区老年人就餐的同时,也促进了社区消费的微循环。

吃饭问题解决了,医疗服务也 "搬"到了居民家门口。为实现"小 病不出社区",潞州区在居民15分钟 便民生活圈的核心区域,配套建设 社区卫生服务站,不仅提供日常诊 疗服务,还将慢性病诊疗、用药指导 纳入常规服务,让居民在家门口就 能享受到专业的医疗服务。在紫金 街道八一社区卫生服务站,医生正 在耐心细致地为居民量血压,并根 据居民的身体状况给出专业建议。

"我们社区卫生服务站现在每 天有医师坐诊,为社区慢性病患者 测血压、调药量。现在很多居民慢 性病拿药也可以在社区卫生服务站 完成,还可以使用医保统筹报销,让 居民在家门口就能享受专业的医疗 服务。"紫金街道八一社区卫生服务站站长、全科医生崔向平表示。

除了"食"和"医"之外,居民日常的"小需求"在社区门口也能轻松解决。今年以来,潞州区紧紧围绕群众的日常生活需求,依托社区党群服务中心推出多项便民服务:在区党群服务中心提供免费缝补衣物服务,同时为各社区配齐各类便民服务工具箱,让居民实实在在享受到"家门口的便利"。这些由社区提供的"小修小补"服务,正以细致的关怀和暖心的举措,赢得越来越多居民的认可。

"我经常骑自行车,有时候在外面车子没气了,在咱们社区就能直接打气。这些小事不用再折腾着到处找地方了。"和平社区居民王爱琴说。

如今,居民走出家门15分钟内即可满足餐饮、医疗、"小修小补"等多元化需求,"小需求不出社区,大服务不超一刻钟"的城市生活图景已照进现实。近年来,潞州区坚持以人民为中心的发展思想,始终以

解决居民"急难愁盼"为出发点,聚 焦居民实际需求全力拓展业态类 型:在居民家门口步行5至10分钟 范围内,配齐满足日常生活所需的 "基本保障业态";在步行15分钟范 围内,因地制宜发展文体娱乐、健康 养生等品质业态:着力培育出桥北、 天空之城等一批夜经济集聚区,推 动生活圈持续扩容提质;搭建智慧 养老平台、推广适老化智能设备,为 居家老人安全保驾护航;依托党群 服务中心开展各类文化活动,丰富 居民业余生活;打造社区托育点,实 现"家门口托育",破解育儿难题;积 极推进城市更新,打造口袋公园,并 在街边公园、城市绿地等场所增设 休闲健身装置、乒乓球台、健身步道 和小广场等便民服务设施,满足市 民亲近自然、休闲游憩的需求,全力 打造涵盖教育医疗、老幼看护、生 活服务、文化活动等多种功能的 "15分钟便民生活圈",为居民带来 切实的好处、触手可及的便利,用 一件件民生实事绘就群众满意的

作为我市城建重点项目工程, 高新大道全长 4.75公里,预计今年 12月底实现市政段主线贯通。届 时将串联起滨湖区、高新区产业园 区、高铁片区,对进一步优化我市 路网结构、拉大发展框架具有重要 意义。图为 10月 13日,俯瞰高新 大道工程项目现场,各项工作正有 序推进。

李燎原 摄



### 着力保障和改善民生

### "铁搭档"助力环卫提质

### 街巷颜值"刷新"百姓幸福"加码"

本报讯 10月13日清晨,潞州区紫金街街道桃园村的主干道上,一场精细化环卫作业正有序展开。洒水车率先沿街缓缓驶过,高压水流将路面沉积的泥土彻底冲刷起来;紧随其后的清扫车立即跟进,通过旋转毛刷与强力吸盘的配合,一次性收集清运污水与泥沙,原本蒙尘的路面很快恢复洁净底色。

"以前全靠人工,雨天一脚泥、晴天一身灰,半天也扫不干净。"环卫工人李秀芳指着新配的清扫车说,"现

在和这'铁搭档'配合,两小时干完过 去半天的活儿,连排水沟的淤泥都清 走了,雨季再不怕积水。"

变化源于一套"量身定制"的清洁方案。"今年以来,潞州区积极推进城乡环境卫生一体化改革,环卫作业标准得到全面提升。"潞州区城东环卫站负责人介绍,辖区对不同区域制定了精细化清洁方案,对主干道采用"高压冲洗车+机扫车"联合作业,深度清除长期积尘和油污;对小巷则实行居民生活垃圾定时定

点收集,确保垃圾即产即清;同时配合人工精细化处理卫生死角,实现全域清洁无盲区。

环境变了,老百姓的感受最直接。在桃园村开了10年早餐店的王建国,对此深有体会。"以前垃圾清得慢,店门口总有异味,顾客直皱眉。"他边说边帮工人拾起角落的纸屑,"现在大伙儿都愿搭把手——环境干净了,生意也好了!"

不只是桃园村,整个紫金街街道 都在悄然变样。街道通过细化清扫 任务、加强日常巡查、开展宣传动员,逐渐形成了一套有效管用的保洁机制。"每天有人扫、每周有人查,居民们也越来越配合,甚至主动参与到清洁行动中来。"街道相关负责人表示,"接下来,我们会继续优化环卫作业流程,细化主次干道、背街小巷的清洁标准,也会多和居民沟通需求,用更精细的清扫、更及时的清运,让大家出门就能看到干净的街道,切实感受到身边环境的改善。"

(韩涛)

# 我区召开招商引资项目对接洽谈会

魏振东出席

本报讯(记者宋佳佳)10月15日下午,我区召开招商引资项目对接洽谈会,与来自厦门的多家重点企业代表齐聚一堂,共商产业合作新机遇,共谋高质量发展新篇章。区委副书记、区长魏振东出席会议并讲话,副区长李国亮参加会议,副区长王刚主持会议。

洽谈会上,厦门各企业代表先后 介绍了企业发展概况,围绕文旅开 发、养老服务、教育科技等重点领域, 详细推介了合作项目的前景与规 划。双方就项目合作细节、落地需求 等相关事宜展开深入交流,并达成初 步共识。

魏振东对企业家们的到来表示 热烈欢迎,并向与会嘉宾全面介绍了 潞州区的发展优势。他指出,潞州区 作为长治市的中心城区,区位优势突 出,既是人口集聚高地、交通枢纽要 地,也是气候宜居福地、资源要素富 集地,不仅拥有悠久历史与深厚文化 底蕴,更具备广阔的投资空间和良好的发展前景,是一片宜业兴业、共赢发展的热土。

魏振东指出,潞州区区委、区政 府始终将招商引资作为推动高质量 发展的重要抓手,持续优化营商环 境,为来潞投资兴业的企业提供全周 期、全方位的优质服务。在接下来的 对接洽谈中,潞州区将进一步压实工 作责任、强化协同联动,以最优营商 环境和最佳政务服务推动项目精准 对接、高效落地,确保项目洽谈、审 批、建设全流程规范透明、合法合 规。他希望各位企业家以此次洽谈 会为契机,进一步加深对潞州的了 解,积极宣传潞州、投资潞州,将更多 优质项目、创新业务布局潞州;双方 聚焦重点领域深化精准对接,推动务 实合作,力争一批前景广阔、带动性 强的优质项目早签约、早建设、早见 效,共同为潞州区经济高质量发展注 入新动能。

### - 推动城市更新 提升功能品质 -

## 长治市滨湖区污水处理及回用工程(一期)项目稳步推进

本报讯(记者杨超李海钰)眼下 正值施工黄金期,长治市滨湖区污水处理及回用工程(一期)项目方 抢抓有利时机,开足马力赶工期、 抢进度,以高效施工全力推进项目

走进项目施工现场,记者看到,综合楼施工区域内,工人师傅们正紧张有序地进行各项作业;场内临时道路硬化工程同步推进,机器运转声、施工敲击声交织,施工现场一派热火朝天的繁忙景象。

"目前,该项目正在进行综合楼的主体施工及场内临时道路硬化工程。"长治滨湖区污水处理及回用工

程(一期)项目经理赵亮介绍道。

据了解,长治市滨湖区污水处理及回用工程(一期)项目总投资35023.95万元。项目将新建1座半地下式污水处理厂,设计日处理规模达3万立方米,同时配套建设7.4公里污水处理厂进厂干管、1.1公里再生水排放管线,并在厂区内专门配置1座再生水回用泵站。预计2027年6月正式投入运营,该项目建成后可有效缓解漳泽湖工业供水的压力,推进滨湖区建设,改善区域水环境质量和人居环境,有力推动地方产业结构的优化和升级,促进区域内产业的联动发展。

# 2025 年全国成人高校招生考试10月18日至19日举行

我市共设六个考点

本报讯 10 月 14 日,记者自市 2025年成人高校招生考试考务工作会上获悉,今年全国成人高校招生考试将于10 月 18 日至19 日举行。全市共设6个考点,分别为长治五中、长治六中、长治十六中、长治市职业高级中学、长治市容海学校和潞州区康园中学。

据悉,今年我市共有7425人报名参加考试,其中免试人数合计为711人,应考人数合计为6714人,专升本考试4537人,高中起点本科374人,高中起点专科1803人。

为严肃考风考纪,营造公平公正 的考试氛围,按照教育部和省招考 中心相关要求,考试期间,考生不得 携带手机、智能手表、智能眼镜等电子产品进入考点,考点和考场内,经发现考生携带智能电子产品,将按违规处理,取消考试成绩。为中保考试安全有序进行,市招考中一提考点,是实主体责任,加考试安全,压实主体责任,加考试组织,严守试题试卷安全,底联考考试组织,严守试题试卷安全底联对等方法,强化技术防范。严禁考点,强化技术防范。严禁考点,强化技术防范。严禁考点,严厉打击徇私舞弊行为,坚决维护成人考试工作的严肃性与公正性,保证考试平稳顺利进行。

(桂滨)

### 社会主义核心价值观

